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Omkring 100 ULFere havde en fantastisk dag sammen, da ULF holdt venskabsdag 
på Fyn 9. juli. Læs side 5.

EKSPERTER I  EGET LIV,  UDVIKLING OG TRIVSEL

KRETA OG 
KRYDSTOGT
Kom med på skønne
ULF-rejser.

side 8-9

Venskabsdagen 
virkede

UDVIKLINGSHÆMMEDES LANDSFORBUNDS MEDLEMSBLAD

FERIENS FEDE
FESTER
Minder fra en varm
musik-sommer.

side 20-23

GODT JOB HVIS 
DU KAN FÅ DET
ULFere fortæller om 
deres arbejde.

side 11
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Du har en stemme,
– brug den!

AF LARS GJERMANDSEN, FORMAND FOR ULF

FORMANDEN HAR ORDET:

18. november er der kommunalvalg 
i Danmark. Og jeg vil gerne opfordre 
alle til at stemme den dag.

For det betyder meget for alle os 
ULFere, hvem der bliver valgt.

Det er nemlig de fem regionsråd, 
der bestemmer, hvordan sygehuse, 
praktiserende læger og andre sund-
hedstilbud skal være.

Og det er de 98 kommunalbesty-
relser, der bestemmer, hvilke tilbud 
til ULFere der skal lukkes, og hvad 
der skal bruges penge på.

Så det er både vigtigt, at politi-
kerne ved, hvad vi mener, og at vi får 
valgt nogle politikere ind, der forstår, 
hvad de har med at gøre.

ANNONCESALG
hvortil alle spørgsmål vedr. annoncer bedes rettet!

Rosengrenen ApS · Hovedgaden 8 · 8670 Låsby 
Tlf. 86 95 15 66 (kl. 8.30-12.00 og 12.30-15.00)

E-mail: info@rosengrenen.dk

Jeg opfordrer til, at alle ULFere får 
snakket med andre om kandidaterne. 
Måske deltaget i nogle valgmøder. Så 
man stemmer på nogen, der vil lytte 
til vores målgruppe. 

Et andet sted, man også kan gøre 
sin indflydelse gældende, er på ULFs 
landsmøde 26. oktober på Hotel Scan-
dic i Odense. Der lokker ULF med 
jubilæumsfest om lørdagen og masser 
af hyggeligt samvær med alt betalt.

For vi, der sidder i ULFs hovedbe-
styrelse, vil rigtig gerne høre fra så 
mange ULFere som muligt. 

Kom og fortæl, hvad I gerne vil have 
os til at gøre for jer de næste to år. 

Vi er lutter øren!

Udviklingshæmmedes LandsForbund · Sjællandsgade 32 · 7100 Vejle · Tlf. 75 72 46 88 · Mail: ulf@ulf.dk · www.ulf.dk

SEND IND TIL ULFnyt
Dette blad er lavet AF ULFere
TIL ULFere.

Du er også velkommen til at sende 
tekst/billeder ind til: 
karin@ulf.dk
HUSK AFSENDER!

Stof til ULFnyt nr. 4 skal være fremme 
senest 8. SEPTEMBER 2025
Læserne har bladet ca. 20. oktober.

FORMAND FOR ULF: 
Lars Gjermandsen

FORMAND FOR ULF UNGDOM: 
Rikke Sørensen

ANSVARSHAVENDE 
ULF/ULF UNGDOM:
Lars Gjermandsen

KONTAKTANNONCER: 
Skal sendes til ULFs kontor:  
Sjællandsgade 32, 7100 Vejle

REDAKTØR: 
Karin Svennevig Hyldig

GRAFISK 
TILRETTELÆGGELSE: 
Intryk ApS
www.intryk.dk

TRYK: 
PE Offset A/S
Tømrervej 9, 6800 Varde

ÅBNINGSTIDER 
PÅ ULFS KONTOR:
Mandag� fra kl. 9.00-15.00
Tirsdag � fra kl. 9.00-15.00
Onsdag� fra kl. 9.00-15.00
Torsdag� fra kl. 9.00-15.00
Fredag	� Lukket

FORMANDEN TRÆFFES 
PÅ KONTORET:
Onsdag kl. 9.00-15.00
Tlf. 75 72 46 88

RÅDGIVNING OG STØTTE:
ULF-LINJEN: 75 72 46 88 
Mandag til torsdag kl. 19-20
Fredag, lørdag, søndag kl. 10-12 



5

Formand for ULF Ungdom Rikke Sørensen var med i flere 
øjenåbnende debatter, da hun repræsenterede ULF på 
årets Folkemøde i juni:
• � Hvordan bliver arbejdsmarkedet mere åbent og fleksi-

belt, så der er plads til alle?
• � Hvordan bliver det lettere for alle at føle sig set, hørt 

og taget seriøst?

• � Hvordan sikres borgernes rettigheder i botilbud?
• � Hvilket menneskesyn gør handicappedes muligheder 

tydeligere, så begrænsningerne ikke fylder det hele?
Rikke Sørensen lagde i alle debatter vægt på, at fælles-
skabs-følelse og kreativitet er helt afgørende. Forandrin-
gen begynder lige dér, hvor de, der bliver talt OM, bliver 
inviteret med IND i samtalen.

Rikke Sørensen på Folkemødet: "Invitér ULFerne IND i debatten, tak!"

Stop med at tale OM os!

Mennesker mødes i verdens 
bedste fællesskab
ULFs VENSKABSDAG 9. juli på Fyn blev en 
kæmpe succes. Vejret var fantastisk, og om-
kring 100 glade ansigter var med i dagens løb.

Alle havde frit valg mellem forskellige 
boldspil, gymnastik, airtrack, speed-dating, 
brætspil, kreativt værksted, gåtur og meget 
andet.

Maden blev serveret af en flok frivillige 
ledet af Julie Kjeldbjerg (tidl. ULF Ferie). 

Om aftenen blev der festet med disco, DJ 
og dans. Bagefter var de fleste godt brugte 
efter en dag i verdens skønneste selskab. 

ULF arbejder nu på at gøre næste ven-
skabsdag ENDNU BEDRE. FOTO: KIRSTEN BASTHOLM

Rikke S
øren

sen
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INKLUDERET I PRISEN
Fly fra Aalborg, Billund og København – tur/retur
Ophold på Krydstogtskibet MSC Musica
Fuld pension /All Inclusive
Easy drikkepakke
Bustransfer til/fra krydstogtskibet

TILMELDING OG BETALING
Tilmeld dig på www.ulf-ferie.dk
Depositum på 3.000 kr. betales senest 7 dage efter modtagelse
af bekræftelse.
Restbeløb betales senest d. 15. Okt. 2025

Krydstogt                      
februar 2026

Maritim luksus
og hele  6
eksotiske

øer

Tag med ombord på dette fantastiske krydstogt og oplev en perlerække
af vulkanske øer, smukke strande og charmerende byer.
Skibet afgår fra Tenerife og sætter kurs mod de største kanariske øer, Gran
Canaria, Fuerteventura, La Palma og Lanzarote, inden vi tager en portugisisk
afstikker til Madeira.

Ombord på det store krydstogtskib, MSC Musica, kan du nyde solens stråler og
den evige havudsigt fra det indbydende poolområde, eller du kan gå på
opdagelse i skibets mange faciliteter, der blandt andet tæller fitness og
multibane, spa og beautysalon, galleri, samt flere barer og restauranter til ethvert
publikum og enhver stemning. Opholdet er med fuldpension, hvor du kan nyde
den strålende forplejning af lokale delikatesser og internationale klassikere.

Glæd dig til Lanzarotes hvidkalkede huse, Las Palmas de Gran Canarias gamle
bydel, Madeira grønne natur, La Palmas bjerge og farverige balkoner samt
Fuerteventuras caribiske strande.
Kort sagt: Det bedste fra De Kanariske Øer og Madeira.

REJSETIDSPUNKTER OG PRISER
Afrejse: 22. februar 2026
Hjemkomst: 1. marts 2026

Tilmeld dig her

Madeira og 5 Kanariske øer

ULF ferie er formidler for Bravo Tours. Bravo Tours er teknisk udbyder.
Bravo Tours CVR. nr.: 41762019, medlem af rejsegarantifonden nr. 3320

til

Indvendig deluxe Kahyt              Udvendig deluxe Kahyt med havudsigt            Udvendig deluxe Kahyt med Balkon

Dobbeltværelse            13.200 kr.
Enkeltværelse               17.500 kr.

Dobbeltværelse           14.200 kr.
Enkeltværelse               19.400 kr.

Dobbeltværelse            15.500 kr.
Enkeltværelse              21.800 kr.

Dobbeltværelse            14.500 kr.
Enkeltværelse               19.900 kr.

Dobbeltværelse           15.900 kr.
Enkeltværelse               22.300 kr.

Dæk 5

Dæk 8 Dæk10-15

Dæk 8-9
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TEKST: CLAUS FREDERIKSEN • FOTO: ASGER DREWSEN

Over 300 solskinsdage om året, dejlig mad og drikke all 
inclusive, skønne badestrande, en kølig hotelpool og hyg-
gelige lokale butikker man kan snuse rundt i…

Kreta har det hele, og ULF Ferie kunne i maj sende et 
selskab ned og nyde det lyseblå paradis i 14 dage. 

På billederne ses nogle af de heldige, der var med: 
Asger Drewsen fra Vejle og John Madsen fra København.

Ferieminder fra 14 dage på græske Kreta.

Paradis er lyseblåt



9

TEKST: CLAUS FREDERIKSEN • FOTO: MARIANNE AXELSEN

Drinks med en rød prik er gratis, og man får nogle gode 
snakke over alle de gratis drinks. Deltagerne på ULF Feries 
syv dages krydstogt i Norden i maj melder om en skøn tur 
på et kæmpe skib. 19 dæk var der. Flere swimmingpools, 
spa, casino, tre-retters middage og fest hver aften med 
levende musik. Det venlige personale holdt smilende hele 
den kæmpe skude skinnende ren.

Undervejs lagde skibet til i Norge ved Hellesylt, Molde 
og Flåm og derefter i Kiel, Tyskland. Og alle de ti fra ULF 
boede på dæk 10. En rigtig luksusferie.

10 ULFere på krydstogt i Norden

Alt var skinnende rent på det enorme skib med 
19 dæk, spa, swimmingpool og fest hver aften.

Billedet i cirklen: Maden blev serveret, og der var tre 
retter til middag hver aften.

ULF-formand Lars Gjermandsen nød turen nordpå.
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ULFere på job

TEKST OG FOTO: ERIK HØYER

Der er fart på i køkkenet i Holbæk Kommunes hovedsæde. 
Men plads til smil.

Her er jeg superstolt af at arbejde.
For det er mig, der sørger for rent service, vedligehold 

af kaffeautomaterne, mad på frokostbuffeten, forplejning 
til receptioner, jubilæer og foredrag og mange andre ting.

Og medarbejderne er meget glade for mit arbejde.
I køkkenet har jeg også rigtig søde kollegaer. Vi tager 

os godt af hinanden og gør det til et rart sted at være. 

Drømmejob 
med madglæde

Erik Høyer, der her ses mellem kollegerne Samir 
Rama og Elin Jakobsen, er 50 år, førtidspensionist 
og fleksjobber. Han har siden 2009 arbejdet i Hol-
bæk Kommunes køkken, hvor hans motto er ”Uden 
mad og drikke, duer helten ikke”.

Fem gode år på
værksted
INTERVIEW OG FOTO: LISSY SIMONSEN

Han er lidt af en alt-mulig-mand Kristian Thomsen, 
når han er på arbejde hos Toyota i Hjørring. 

Han gør rent, rydder op, vasker og støvsuger 
biler og kører med dæk forår og efterår, når det er 
tid til at skifte.

Det forlyder endda, at Kristian Thomsen vasker 
”byens reneste gulve”. 

Hans chef er i hvert fald meget glad for ham.
”Kristian gør et godt stykke arbejde. Han er 

meget pligtopfyldende og sørger for, at der ser 
godt ud på værkstedet,” siger Lars Filholm, værk-
stedschef hos Toyota i Hjørring.

Kristian Thomsen fik jobbet efter et tip fra en 
bekendt. Han har nu været hos Toyota i fem år og er 
glad og tilfreds med sine 14 kolleger og arbejdstider 
mandag, torsdag og fredag klokken 10 til 16.30. 

Tirsdag og onsdag holder han fri.
De fem år på værkstedet i Hjørring må gerne 

blive til mange flere. Det er der vist bred enighed 
om.
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TEKST: CLAUS FREDERIKSEN
FOTO: JAKOB ASTRUP, NORDFYNS HØJSKOLE

Nordfyns Højskole er en international og mangfoldig skole, 
der ligger ved Bogense på Fyn. Her kan man lære nye 
ting og få venner i sit eget tempo.

Bjarne Torp Klint Hansen har gennem de seneste 20 
år været på Nordfyns Folkehøjskole 10 gange.

”Jeg fik et rigtig godt tilbud. 10.000 kroner for 19 uger 
med studietur og det hele. Og jeg elsker at gå på højskole. 
Vi oplever en masse og får god mad,” fortæller Bjarne Torp 
Klint Hansen, der er en stor og meget rar mand på to meter. 
Smilende og nysgerrig. Præcis som en højskole-elev skal 
være, siger de på Nordfyn, hvor det altid vækker glæde 
blandt elever og ansatte, når Bjarne er med. 

Trofast og vellidt elev fejret
med bobler, bær og brunsviger

Bjarne Torp Klint Hansen fejrede sit 
ti gange højskole-jubilæum med bær, bobler 
og den lokale specialitet – fynsk brunsviger.

Med sin nysgerrighed og venlige personlighed 
passer Bjarne perfekt ind på højskolen, hvor han 
med sine to meter er vant til at være højest.
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INTERVIEW OG FOTO: KIRSTEN BASTHOLM

De blev nummer to til sidste års HGP, og i dag er de et 
ambitiøst band, der har spillet på flere af sommerens 
festivaler og sælger eget merchandise.

Brugerbandet Karma fra Odense hed for et års tid siden 
Blowing-Bubbles. Men nu har de altså fået nyt navn og 
øvet en masse ørehængere fra danske hit-maskiner som 

Thomas Helmig. Der er faktisk også et nyt nummer på 
vej, afslører de. Et hemmeligt nummer der vistnok handler 
om Karmas egen trommeslager, David Holm.

Du kan se og høre mere om Karma på Facebook og 
Instagram, hvor de kalder sig Karma Karmasen. Du kan 
også opleve dem live 26. september til HGP i Odense.

Nyt hemmeligt 
nummer på vej...

ULFere inspirerer

Fra venstre mod højre: Frederik Karlsen (bas og kor), Melisa Jensen (manager), Brian Nielsen (sang og key-
board), David Holm (trommer m.m.) og yderst til højre Mikkel Lolk (guitar, trommer og kor). Søren Søren-
sen (guitar og kor) er også med i bandet, men nåede ikke med på billedet.
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Stædighed betaler sig

ULFere inspirerer

TEKST OG FOTO: CLAUS FREDERIKSEN

Vinderen af logo-konkurrencen for det kreative værksted 
Possementen i Aarup på Fyn blev Morten Andersen.

Med sin fine parade af dansende pensel-kvaster strøg 
han lige ind på første-pladsen, men han kom altså ikke 
sovende til æren. Det understreger han selv.

”Vi har hjulpet hinanden rigtig meget. Arbejdet på 
kryds og tværs. For det var en hammersvær opgave,” 
fortæller han.

”Faktisk havde jeg givet op. Sagt at ”det her magter 
jeg ikke”. Men så blev det alligevel lidt spændende…”

Tre ugers intenst arbejde skulle der til. Og med god 
støtte fra kolleger og Possementens daglige ledelse lyk-
kedes det så alligevel til sidst.

Moralen er: Giv aldrig op. Det er da bedre at få en 
førstepris.

Morten Andersen fra Assens (tv.) vandt logokon-
kurrencen for det kreative værksted Possementen i 

Aarup. Her fejrer han det sammen med formand for 
Possementens bestyrelse Heinrich Svendsen (th.)

TEKST: CLAUS FREDERIKSEN •  FOTO: ALLAN NIELSEN

Det begyndte med udflugter på havnen under corona, og 
i dag har Allan Nielsen en samling på 146 glasdelfiner 
hjemme i sit bosted i Odense.

Han lægger puslespil med delfiner, holder foredrag 
om delfiner, og nu skriver han også på en bog om sit 
yndlingsdyr.

Næste gang Allan Nielsen holder foredrag, foregår det 
på bostedet Bjørnemosen 1. oktober klokken 18.

Allan Nielsen udgiver bog om delfiner

Allan Nielsen fra Odense har 146 glasdelfiner 
derhjemme. Nu udgiver han også snart en bog 
om delfiner.
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ULFere inspirerer

Så er der ”far-jokes” fra Stig Bach i Viborg

TEKST: STIG BACH • FOTO: CLAUS FREDERIKSEN

Et godt grin er aldrig forgæves. Og far-jokes er som regel 
velkomne, fordi de ryster folk lidt sammen. Her får du en 
stribe til inspiration.

Hvorfor hedder en P-pille en P-pille?
SVAR: Fordi der er parkering forbudt

Hvorfor hedder barberskum barberskum?
SVAR: Fordi det ikke er flødeskum.

Hvorfor hedder flødeskum flødeskum?  
SVAR: Fordi det ikke er barberskum.

Hvorfor hedder en skrue en skrue? 
SVAR: Fordi den ikke hedder en roe.

Hvorfor hedder en spand en spand? 
SVAR: Fordi den ikke hedder en mand.

Hvorfor hedder en kost en kost? 
SVAR: Fordi det ikke hedder en ost.

Hvorfor hedder en vitaminpille en vitaminpille? 
SVAR: Fordi den ikke hedder en tag min pille.

Fortsæt selv listen. Det er slet ikke så svært, når det ikke 
behøver være ægte sjovt.

En "far joke" er en vittighed, der typisk er:

• �Kort og simpel
• �Bevidst lidt plat eller misforstået
• �Leveret med overdreven selvtillid, hvilket gør 

den mere pinlig og dermed sjovere.

Åbent hus
13. oktober er det 25 år siden, Bjarne Sørensen flyttede til Dragør. Det fejrer han 
på dagen med åbent hus derhjemme på Krudttårnsvej 37A, 1. sal, 2791 Dragør.
Alle ULFere er velkomne.

Bostedet Landsbyen Sølund fylder 90 i 
år. Det er blandt andet blevet fejret med 
 hurra-videoer på Facebook, som du kan 
finde ved at scanne QR-koderne her: 

90 år fejres med videoer
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TEKST OG FOTO: KIRSTEN BASTHOLM

For 26'ende år i træk var der 18. juni Handicap-Festival 
i Eventfabrikken i Svendborg.

På scenen spillede Bjørn & Johnny, Unico og flere 
bands. Mange i publikum kom langvejs fra: Langeland, 
Nordfyn, Assens, Ærø og Faaborg blandt andet.

En sponsorbod lokkede med fine gevinster såsom T-
shirts, chips og stueplanter. Førstepræmien var en gratis 
billet til næste års Svendborg Handicap-Festival. Og den 
præmie var der mange, der godt kunne tænke sig, efter 
en sjov og festlig dag i det sydfynske.

FESTIVALPORTRÆTTER

TEMA: Sommerens festivaler

En sjov og skøn dag på Sydfyn
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TEMA: Sommerens festivaler

Sølund Musik-Festival blev også i år en 
stor succes med navne som Lars Lilholt, 
Carpark North, Nik & Jay og Lis Sørensen. 

Men festivalen er meget mere end mu-
sik. Dans, fællessang, workshops, DM i 
Luftguitar og andre sjove konkurrencer 
er også med til at løfte stemningen til 
mavekildrende højder. Rasmus Skulvad 
har taget dette fine stemningsbillede fra 
festivalpladsen. 

Næste års Sølund Musik-Festival bliver 
fra 9. til 11. juni. Og der skal nok komme 
flere af den her slags stjernestunder, der 
slet ikke står i programmet.

Sølund er meget mere end musik

Man skal støtte de små festivaler, synes 
Sonja Nielsen, bestyrelsesmedlem fra ULF 
Odense Kreds. Så hun og mange andre 
havde bevæget sig til Ringe og Brangstrup 
Festivalen 22. maj. 

Det blev en dejlig dag, selv om vejret 
ikke var det bedste. Sonja fik både set 
konkurrencer i luftguitar og hørt ”Olfert 
og G-strengene”, før turen gik hjem igen 
til Odense. 

Det var det hele værd, synes Sonja Niel-
sen. ”En rigtig god reklame for Brangstrup 
Efterskole,” som hun siger.

FOTO: KIRSTEN BASTHOLM

Hurra for de små festivaler
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TEKST OG FOTO: CLAUS FREDERIKSEN

Luftguitar, lagkage, fis og ballade og masser af tryghed. 
Det er bare nogle af de ord, der kendetegner endagsfe-
stivalen for handicappede Skive Lykke Festival, som i år 
spændte af 3. juni.

Stemningen var i top, solen bragede ned fra en skyfri 
himmel, og underholdningen var som altid lige i skabet.

Glade festivaldeltagere skrålede med på “Den knaldrøde 
gummibåd”, “Hvor skal vi sove i nat” og “Fem frikadeller”, 
da Diskofil iført gule fjerboa-kostumer gav den fuld fest-
pedal. Nydningdrengene spillede Vimmersvej og andre 
ørehængere. Man skulle være et skarn, hvis man ikke sang 
med. Ole Gas, der ligner salig Kim Larsen, så man lige 

må gnide sine øjne, spillede Gasolin og Larsen-hits. Og 
da Kandis gav sit nye nummer ”Made in China”, som er 
skrevet af Andreas Odbjerg, sitrede luften af fællessang:
Der’ en pil i mit bryst
Jeg tør ik’ ta’ den ud
Vor’s kærlighed er ”made in China”
Sang de.

Jamen så pyt da med, at Skive Lykke Festival kun varer 
én dag. For sikke en dag!

Næste år er der Skive Lykke Festival 2. juni. Som altid 
på Dyrskuepladsen i Skive.

En sommerdag om året forvandles Dyrskuepladsen i Skive til en sprudlende 
festplads. ULFnyts medarbejder tog turen derop og blev fan af Skive Lykke 
Festival.

TEMA: Sommerens festivaler

Musik og god stemning på 
ægte vestjysk

LYKKE ER:
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TEMA: Sommerens festivaler

Vennerne Bent Dyb og Birk Løndal fra Skive var kommet 
til Dyrskuepladsen for at finde en fest. Fandt de den mon?

Magda Myrhøj Rasmussen fra Løgstør passer til dag-
lig sin mand, Bernd. Men 3. juni rejste hun de 60 km 
til Skive for at nyde en festlig fridag med god musik.

Hans Tornvig (tv) fra bostedet Lillelund tæt på Ulf-
borg kom især for at nyde musikken. Særligt Kandis 
rejser han gerne langt for at se.
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Mennesker med udviklingshandicap dør gennemsnitlig 
20 år tidligere end andre. Så hvordan får man  den gruppe 
mennesker til at leve sundere?
Det spørgsmål er sygeplejerske og ph.d.-studerende 

Karina Nissen Frøkjær dykket ned i. Og hun fik i den 
forbindelse udviklet en samtalemåtte, som blev testet 
på formand for ULF Aalborg Kreds, Jørgen Nielsen, og 
næstformand i ULF, Jette Tastesen.

ULFere har hjulpet forsker med at få hul igennem.

SNAK OM SUNDHED 
begynder med billedkort og smileys 

Fidusen ved samtalemåtten er, at man får snakket 
om, hvor på måtten de forskellige billeder hører til:
• � Sur smiley betyder, at et billede viser noget usundt.
• � Glad smiley viser, at et billede viser noget sundt.
• � Neutral smiley viser, at et billede hverken viser noget 

sundt eller noget usundt.

På den måde bliver det lettere at finde ud af, hvor skoen 
trykker.

Karina Nissen Frøkjær fandt fire ting, der påvirker 
menneskers sunde og usunde valg:
1. � Hvad, man tror, er sundt og usundt. Alle kan tage lidt 

eller meget fejl her.
2. � At man ikke kan lide, at andre bestemmer. Man vil 

vælge selv.
3. � At lyst og ulyst styrer. Nogle usunde mad- og drik-

kevarer er faktisk vanedannende.
4. � Samvær med andre mennesker. Det er ofte nemmest 

og hyggeligst at gøre som dem, man er sammen med.
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KÆRESTESIDERNE
FIND FLERE KONTAKTANNONCER PÅ KNUUS.DK

RING ENDELIG
Jeg hedder Niels Åge, er 56 år gammel og bor i Odense 
på et botilbud. Til daglig arbejder jeg på et værksted i 
Odense.
Nu søger jeg en sød kæreste mellem ca. 40-60 år – gerne 
bosat på Fyn eller i Jylland.
Mine interesser er at være i naturen, lave 
havearbejde og se en god film.
Hvis du har lyst til en snak, er du velkom-
men til at ringe til mig på 21 17 67 29.

Med venlig hilsen
Niels Åge Jensen 

KÆRESTE SØGES I SMILETS BY
Jeg er en mand på 67 år, der bor i Lystrup nær ved Aar-
hus, og søger en kvindelig kæreste i 50-63-års alderen.
Du skal bo i nærheden af Aarhus, have godt humør og 
let til smil.
I min fritid kan jeg godt lide at cykle, tage 
ud og spise og deltage i Aarhus Festuge. 
Jeg er Kandis-fan og glad for børn. Har 
selv børn. 
Du kan kontakte mig på 51 51 59 83.

Hilsen Henning Nielsen 

MÅSKE ER DET DIG
Mit navn er Jakob Emil, jeg er 37 år, bor i bofællesskab 
i Elev.
Nu leder jeg efter en kæreste, der vil dele livets små og 
store øjeblikke med mig.
Til daglig arbejder jeg på McDonald's, hvor jeg har været i 
mange år. Mine interesser er fodbold, hyggestunder med 
mine venner og spændende videoer på YouTube.
Jeg drikker ikke alkohol og søger en kvinde, der heller 
ikke gør.
Kun seriøse henvendelser fra kvinder, der ønsker et ægte 
og kærligt forhold. Ring på 24 23 01 14.

Med venlig hilsen Jakob Emil

HER MÅ DU GERNE RYGE
Hej, hej. Jeg hedder Jens, er 60 år gammel og bor i Kø-
benhavn.
Leder efter en sød pige på min alder. Vi kan gå i byen 
sammen og høre noget god musik. Det er vigtigt for mig, 

at du bor i nærheden af København, da jeg gerne vil kunne 
mødes med dig.
Jeg er pensionist, kan godt lide at gå i byen 
og høre god musik og gå tidligt i seng. 
Jeg kan godt lide at lave havearbejde med 
familien. Jeg er ryger, og har intet imod, 
at du også ryger. 
Nu glæder jeg mig bare til at høre fra dig. 
Du kan ringe på 23 70 68 57.

MANDE-KÆRESTE SØGES
Jeg hedder Conny Pia, er 67 år og bor i 
Silkeborg. 
I min fritid ser jeg tv, men nu søger jeg en 
mande-kæreste på min egen alder. 
Du skal helst bo i Silkeborg.
Ring på 53 82 98 10.

SKRIV TIL MIG
Hej, jeg hedder Niels Møller Pedersen og er 70 år gam-
mel. Jeg bor på et Botilbud i Odense Centrum.
Mine interesser er at lytte til Elvis-musik og gå en tur 
med min rollator.
Jeg søger en sød kæreste til at hygge og dele interesser 
med.
Skriv til mig på pgt@odense.dk. Husk dit telefonnum-
mer, lidt info om dig, din alder samt dine interesser. Så 
ringer jeg.
Glæder mig til at høre fra dig.

Med venlig hilsen Niels Møller Pedersen

LAD OS SNAKKE SAMMEN
Mit navn er Dan, og jeg er en mand på 59 år, der søger 
en dejlig, sød kvinde i mit liv. Jeg kan godt lide at bowle, 
se fodbold og tage ud i byen og danse eller gå i biografen. 
Jeg elsker at høre og synge Kim Larsen. 
Alder og bopæl betyder ingenting. Men jeg bor selv i 
København i Nordvest. 
Ring eller skriv til mig på 40 56 54 94.

DRØMMER OM EN DEJLIG DAME
Jeg søger en kvindelig weekend-kæreste, som er sød, 
dejlig og imødekommende.
Du skal helst bo i Roskilde, og du må gerne være kraftigt 
bygget.
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SØDE PIGE – SE HER!
Jeg hedder Calle Nielsen og er 72 år. Jeg 
søger en sød kæreste, som jeg kan hygge 
mig sammen med. 
Ring 28 26 76 19.

LIGE BØRN LEGER BEDST
Jeg hedder Peder, jeg er 45 år og bor i 
Skjern. Jeg søger en kæreste. Hun skal 
være imellem 40 og 50 år og bo i Skjern-
Tarm-området .

Med venlig hilsen Peder 
25 21 09 07

HUSK at sende navn, telefonnummer/emailadresse/
postadresse/billetmærke sammen med din annonce.

Det skal være nemt at kontakte dig. Ellers kommer 
annoncen ikke med. F.eks. kan du ikke bare bede folk 
om at finde dig på Facebook.

Send din annonce til:
ULF
Sjællandsgade 32
7100 Vejle

Hvis du vil være ANONYM, kan du bede om at få din 
annonce bragt med billetmærke. Så er det kun ULF, 
der ved, hvem du er.

Du kan også vælge at sende et FOTO med. Billedet 
skal sendes for sig selv som jpg-fil. Det må ikke sættes 
ind i et andet dokument.

Venlige hilsner og pøj, pøj med din annonce 
fra redaktionen på ULFnyt

VIGTIGT om billeder og kontaktinfo 
i din GRATIS kontaktannonce

KÆRESTESIDERNE
FIND FLERE KONTAKTANNONCER PÅ KNUUS.DK

Dit udseende og alder har ingen betydning, bare du er 
sød og til at stole på.
Selv er jeg en gentleman, der kan lide at se film, hygge 
samt komme ud at spise.
Jeg er 52 år og bor i Jersie, hvor jeg går og håber at høre 
fra dig.
Da jeg er lettere ordblind, er det bedst, hvis du ringer til 
mig på 21 49 96 92. 

Venlig hilsen Michael

VENINDE EFTERLYSES
Mit navn er Helle. Jeg bor i Greve og er 59 år.
Nu søger jeg en veninde på min egen alder.
Vi kan se en film sammen, drikke kaffe eller gå i biografen.
Du skal helst komme fra Greve.
Kontakt mig på 41 56 46 39.
Det er bedst, hvis du ringer, da jeg ikke er god til sms�'er. 
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JYLLAND OG FYN
Syv ULF-kredse inviterer på spejdertur 
Fra torsdag 16. til søndag 19. oktober kan du komme med 
på en stor fælles spejdertur til Lejrcentret Skovgården 
ved Middelfart.

Der skal både festes, hygges og leges i det fri. Delta-
gerne bliver kørt i bus fra Middelfart Station til døren. 
Og der er som altid frivillige med, så alle er sikret en god 
og tryg tur.

Der er planlagt festmiddag om fredagen med to gen-
stande betalt, sjove aktiviteter, overnatning på sovesal 
eller i udendørs shelter og masser af skønt samvær i ver-
dens bedste fællesskab.  

Pris pr. deltager 750 kr.
Der er afgang fra Middelfart Station (mødested: forhal-

len) torsdag 16. oktober klokken 15.30.
De, der kører selv, skal bare ramme Skovgården, 

Karlskovvej 35, 5500 Middelfart omkring klokken 16.
Søndag 19. oktober går bussen tilbage til Middelfart 

Station klokken ca 15.30.
Tilmelding på kreds@ulf.dk eller 75 72 46 88. Hvis mu-

ligt inden 1. september. Ellers ring og hør, om der stadig 
er ledige pladser.

HUSK: Tøj og sko til al slags efterårsvejr, sengetøj, toi-
letsager, doseret medicin, mobil, oplader, lommepenge 
og gerne et liggeunderlag til shelter og bålhygge.

SVENDBORG KREDS
Gratis kursus kan redde liv
27. september klokken 10-16 (måske til 17) inviterer kred-
sen alle interesserede til kursus i førstehjælp i Frivillig-
center og Selvhjælp Svendborg, Frederiksgade 8, 5700 
Svendborg.

Det er gratis, men kræver tilmelding til kredsformand 
Svend Erik Pedersen på emil44pedersen@gmail.com eller 
29 24 92 02 senest 17. september. 

VEJLE KREDS + KOLDING KREDS
Legoland kalder i september
Lørdag 13. september bliver der mulighed for at møde 
andre ULFere i Legoland Billund. For da tager Kolding 
og Vejle Kreds sammen på tur.

Du kan mødes med de andre ved indgangen klokken 
11 eller tage med bussen fra Vejle Busterminal 9.57. Vi 
mødes ved busserne i god tid – gerne før kvart i ti, så 
afgangen bliver tryg og rolig. 

Der vil som altid være frivillig hjælp og støtte med hele 
vejen, og du bestemmer selvfølgelig helt selv, om du vil 
rundt og prøve forlystelser eller bare gå rundt og kigge 
– tage madpakke med eller købe frokosten i Legoland.

Omkring klokken 15.30 går turen hjemad igen.
Tilmelding senest 6. september på 75 72 46 88 eller 

kreds@ulf.dk. Det koster 359 kroner at være med. Pengene 
kan overføres til kontonummer 7244-1080180. Husk også 
lommepenge, madpakke eller penge til frokost og rejse-
kort eller buspenge. Har du ledsager med, kommer han 
eller hun gratis ind i Legoland, hvis du har ledsagekort.

HORSENS KREDS
Gede-cirkus
1.september klokken 15.30 er medlemmer af ULF velkom-
ne, når Lev indbyder alle til en tur i Cirkus Trapez Open 
Air ved CAUL Skolen, Nørrebrogade 38a, 8700 Horsens. 
Hvis du ikke er medlem af Lev, koster det 50 kroner at 
komme ind. Men så kan du også glæde dig til at opleve 
både heste, geder og akrobater i manegen. Tilmelding 
til karen@xzt.dk.

Hyggeaften med Bo Young
18. september klokken 17 står Lev Horsens klar med 
middag, kaffe og kage samt levende underholdning med 

Det sker i kredsene
ALLE KREDSE
Faste online-aktiviteter for alle

ULFs populære online fredagsbar har åbent 
HVER FREDAG klokken 16-17.
Fra 29. september er der igen online-banko 
sidste mandag i måneden klokken 19-20.
Links finder du under fanen “Det sker” på 
www.ulf.dk.

Hvis du mangler info om en aktivitet, kan du kon-
takte din kredsformand (find ham eller hende un-
der fanen kredse på ULFs hjemmeside).

Fortsættes side 33
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Det sker i kredsene

Jodle Birges søn Bo Young på CAUL Skolen, Nørrebrogade 
38a, 8700 Horsens.

Det koster 100 kr. for medlemmer af Lev og 250 for 
andre. Tilmelding til karen@xzt.dk og betaling på Mobi-
lePay til 21 34 25 70.

Vælgermøde i Horsens
29. oktober klokken 19 i Håndværkerforeningen, Alle-
gade 16a, 8700 Horsens har ULF Horsens og Lev Hor-
sens sammen arrangeret vælgermøde om blandt andet 
sundhedstjek, trivsel og ensomhed. Måske bliver det på 
mødet klart, hvem du vil stemme på til kommunalvalget 

i november. Der er to minutters taletid til hvert parti og 
mulighed for at stille spørgsmål. Undervejs bliver der 
serveret kaffe og kage.

HUSK OGSÅ: Lev holder onsdagscafé hver onsdag 
mellem klokken 17 og 19 i caféen Nørrebrogade 38a, 
8700 Horsens. Alle er velkomne. Tilmelding ikke 
nødvendig. Men hvis du vil have mad, skal det be-
stilles inden klokken 12 samme dag på 29 24 74 58.

TEMA: Nyt fra kredsene

TEKST: LISSY SIMONSEN • FOTO: MARIANNE AXELSEN

Der var lækre hapsere og hvidvin til ganen, da ULF Fre-
derikshavn Kreds i juni fik overrakt en kæmpe-check på 
5.000 kroner fra Lions Skagen.

Pengene skulle bruges til Frederikshavn-kredsens ju-
bilæumsfest 23. august, hvor Go-Go Bananas fra Aalborg 
blandt andet var på plakaten.

Interessen for at høre om ULF var stor. Pressen deltog 
også.

Lions støtter ULF
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TEMA: Nyt fra kredsene

To valgt til at bestemme
TEKST OG FOTO: SVEND ERIK PEDERSEN

Det bliver lige lidt sjovere at være med til at bestemme, når 
man også kan nå at hygge sig sammen. Så i Svendborg 
inviterede bestyrelsen alle medlemmer til en rask gang 
spil og leg plus grillmad, da der skulle vælges delegerede 
til landsmødet 26 oktober.

Valgt blev Michael Dennis Rasmussen og Merete Pe-
dersen. Så de to har stemmeret på landsmødet. Men alle 
er naturligvis velkomne. I ULF bestemmer medlemmerne. 
Så der bliver skam også disket op med hygge, festligt 
samvær og dejlig mad hele landsmøde-weekenden 24.-
26. oktober.

Regn med rift om pladserne. Så meld dig til nu, hvis du 
er interesseret. Det er gratis, og det bliver sjovt.

Stemmeret på landsmødet:
Michael Dennis Rasmussen

Stemmeret på landsmødet:
Merete Pedersen

Havets dag og gratis bustur til Læsø
TEKST OG FOTO: LISSY SIMONSEN

ULF Frederikshavn var i juni på en endagstur til Læsø.
Færgen sejlede fra Frederikshavn klokken 9.30 og lagde 
til i Vesterø på Læsø halvanden time senere.

Otte ULFere var med på turen, og der var masser af 
boder og andre spændende ting at se på havnen i Vesterø.

Efter en hyggelig frokost og gratis bustur på øen, gik 
turen hjemad igen.

Alle var glade og trætte efter en dejlig dag.
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TEMA: Nyt fra kredsene

Aabenraa Kreds besøgte 
brandstation
Velbesøgt info-møde har skabt mere interesse for kredsens aktiviteter.

TEKST: CLAUS FREDERIKSEN • FOTO: RASMUS SCHUBERT

26 deltagere var med, da ULF Aabenraa Kreds besøgte 
den lokale brandstation 28. maj.

”Lige siden det store info-møde i november har vi haft 
rigtig mange deltagere, når vi inviterer på tur,” fortæller 
kredsformand Poul Pelle.

”Jeg tror på, at det styrker sammenholdet, når vi er 
flere. Derfor inviterer vi bredt. Både ULF-medlemmer og 
ikke-medlemmer er velkomne,” siger han.

”Vi har også et rigtig godt samarbejde med Lev Aaben-
raa om at lave spændende ture som fx turen til Legoland 
31. august. Den slags gør folk mere interesserede i, hvad 
vi laver,” vurderer Poul Pelle.

Besøget på brandstationen var spændende på flere 
måder. Tre brandfolk viste rundt og fortalte om deres 
hverdag, hvor de hele tiden skal være klar til udrykning.

Kredsformand Poul Pelle (yderst til højre) og kasse-
rer Nikolai Christensen (ved siden af) kunne glæde 
sig over et flot fremmøde til kredsens besøg på 
Aabenraa Brandstation.

En god grundlovsfest
TEKST: TINA MADSEN • FOTO: KAREN NYGAARD

Der var fuldt festtelt, da Lev Horsens traditionen tro holdt 
grundlovsmøde i Horsens med tale af borgmester Peter 
Sørensen (S) og levende musik af Pet Mic’s og Kisser & 
Søren fra Vejle.

Især Kisser & Søren har mange fans og trak en stor del 
af de omkring 200 deltagere indenfor.

Som altid var den lokale amerikaner-klub også invite-
ret til at komme og give deltagerne en rundtur i et stort 
dollargrin.

”Hvis der gik en alarm, skulle vi ud med det samme. 
Forlade området for ikke at gå i vejen. For brandfolk skal 
ud til branden indenfor fem minutter. Det nåede vi så 
heldigvis ikke at opleve,” fortæller en anden deltager, Ni-
kolai Christensen, der også er kasserer i Aabenraa Kreds.

”Men vi lærte en masse om, hvor meget man skal passe 
på med åben ild. Især når det blæser. Ilden kan hurtigt 
sprede sig,” siger han.
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I verdens bedste fællesskab ULF bestem-
mer medlemmerne. Derfor er det vigtigt, 
at så mange som muligt kommer og siger 
deres mening på landsmødet 26. oktober. 
Og derfor har ULF lagt i kakkelovnen til at 
vold-forkæle alle, der tilmelder sig, med gratis 
overnatning, stor  jubilæumsfest om lørdagen 
og dejlig mad hele weekenden 24., 25. og 
26. oktober.

Glæd dig til morgenbuffeter, lækker frokost, 
middagsbuffet og ung festbuffet lørdag aften, 
hvor ULF Ungdom fejrer 25-års jubilæum. 

De unge har blandt andet ønsket sliders, frit-
ter, kyllingespyd, spareribs og flødekartofler. 
Og hotelkøkkenet har lovet at levere det hele 
+ mange flere livretter efterfulgt af Scandics 
store dessert buffet. 

Der er selvfølgelig også disco med dans og 
gæster udefra, så skynd dig at melde dig til, 
inden alt er optaget: Skriv til ulf@ulf.dk eller 
ring 75 72 46 88.

Rift om pladserne til Landsmøde-weekend: 

De unge har bestilt 
en ØNSKE-BUFFET
Aktive ULFere bliver godt og grundigt forkælet, når ULF og 
ULF Ungdom holder landsmøde og fed fest 24., 25. og 26. 
oktober. Du kan stadig nå at tilmelde dig, så SES VI?

OBS: 
Husk at melde afbud, 
hvis du ikke kommer 

alligevel!




